



Colegiul Medicilor din România COLEGIUL MEDICILOR CLUJ

400377, Cluj Napoca, Str. Salcamului nr. 37, ap. 197, Tel/fax 0264 – 592887, www.colmedcj.ro

Nr. 2016/ 19.10.2020

Către,

Colegiul Medicilor din România

Stimate Doamnă Președinte,

Dr. Gheorghe Borcean,

Consiliul Colegiul Medicilor Cluj, întrunit în ședință în data de 18 octombrie 2020, privește cu îngrijorare declarațiile de presă ale unor autorități locale, conform cărora medicii și asistentele medicale din școlile care trec în scenariul roșu vor fi detașați în spitalele care tratează pacienți COVID.

Considerăm astfel că această detașare încalcă limitele competențelor profesionale ale acestui corp medical, care sunt competențe specifice specialității de medicină de familie, iar nu de boli infecțioase. Eventuala activitate a cadrelor medicale din școli, desfășurată în spitalele COVID intră, în consecință, sub incidența malpraxisului.

În același timp, perioada scurtă de timp în care s-ar efectua detașarea, de maximum 14 zile, ar face ca revenirea în unitățile de învățământ a personalului medical să reprezinte un risc epidemiologic pentru acestea, cu consecințe medicale și sociale de nedorit.

Reamintim aici că personalul medical din unitățile de învățământ a efectuat în toată perioada stării de urgență și a stării de alertă acțiuni de prevenire și combatere a infecției COVID, alături de Direcțiile de Sănătate Publică Județene.

Odată cu reluarea cursurilor școlare, aceștia urmăresc permanent respectarea regulilor de igienă în unitățile de învățământ, monitorizează respectarea măsurilor de protecție individuală, supraveghează starea de sănătate a preșcolarilor și elevilor și asigură legătura permanentă între conducerile unităților de învățământ și Direcțiile de Sănătate Publică, pentru gestionarea corectă a fiecărei situații de suspiciune sau confirmare de caz COVID-19.

Suntem conștienți de deficitul de personal din sistemul de sănătate, dar acesta nu poate fi suplinit prin personal medical care nu are competențe specifice, consecințele negative ale acestei măsuri pe plan juridic, medical și epidemiologic depășind net aparentul beneficiu.

În acest sens, vă rugăm să întreprindeți diligențe în vederea respectării drepturilor medicilor școlari în situația descrisă.

Cu stimă,

Președinte,

Prof. Dr. Ion Cosmin Puia